## «Смирение христианина, смелость война и мудрость дипломата Александра Невского»

Выполнила: Учитель ОПК МБОУ СОШ № 9 им. И.Д. Бражника п. Октябрьского Савченко А.А.







В 1240 году русские земли попали под власть монголо-татар. Новгород тоже подчинился. Александр Невский часто ездил в Золотую Орду с дорогими подарками, испытывая многие унижения. Зато монголо-татары не совершали опустошительных набегов на новгородские земли, не угоняли новгородских ремесленников. А это позволило укрепить западные границы, чтобы защищаться от нападений западных соседей.









## Заключение

Своей умелой политикой благоверный князь Александр Невский Владимирский ослабил тяготы ига и этим спас страну от полного уничтожения. И везде являл он себя твердым защитником и хранителем православия.